

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivétellel.

Hirdetési díj:
Nagy hasábján heti sorát 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a többi nap
hirdetéseket a szerkesztőnek
előre fizetendőnek tartjuk.
Bonyolultabb hirdetéseket fel-
vehető minden költség-
térítés nélkül.
„Nyitár”-ban megjelenő közlé-
sény minden péntek 20 kr.
Hirdetéseket felvevőnek a kiadó-
hivatalban KUTASI I. könyv-
forgalmazóval, valamint ZICHNER-
MAN H. közz. iróházban is,
Név nélkül vagy börtönellenes
bárányos kiáltással nem vétet-
nek figyelembe.
Kéziratok vissza nem
adattak.

asztékban!

OR

raktára
mben.)

ronségek
raktarat
ollett.

gkütönb
etnek

Dr. Deák

pesti fogorvos

erlinben lovag Dr. Guérard udvari
és udvari tanácsos segédorvosa)

szembe tevént át működését,
sot-llettel jelenti, hogy

**nemü fog- és száj-
get gyökeresen kezel,
katalegkitünőbb anyagokkal töm
(plombiroz.)**

ok hosszú évek-n át használhatóká
maradnak.

gyes műfogakat és egész
at a legújabb amerikai
omatu szerkezet szerint,
kizárólagos szabadalmazott

MAS SZAJPADLASSAL

csak a beesett arcokat kitöltik,
asu beszedre és ragasra is tökéle
tesen alkalmasak.

ő, vagy bármily lerakodmány által
ált fo-akat kitisztítja.

ználhatatlan lett fogakat és gyöke-
tíjtja.

9 12-ig és d u. 2 4 óráig. Hajdu-
A szállóival szemben. I só emelet.
a nagycsapó-utca 1 só kapu.

KITÜNTETÉS

SZÉKES
FEHÉRVÁR
üzsterem 1879.

Á K

kat;

etnek.

ke ez. hir-

R E,

lonos.

DISZOKLEVÉL

1871-ben.

Előzetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 ft.—kr.
Fél évre 5 — — —
Negyed évre 2 — — —

Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető min-
den közlemény főpénz. Vezető-
naz költségén a szerkesztőség
berm-outre küldendő.

Előfizetheti helyben
TELEGGDI K. LAJOS és IG.
CSÁTHY KÁROLY könyv-
kereskedésében és a kiadóhiva-
talban KUTASI IMRE könyv-
forgalmazóján a postahivatalok
nyján.

A hatlövetü toll.

Rosz katona az, a ki nem becsüli nagyra fegyverét, mely nem holt eszköz reá nézve, hanem szimbóluma a férfias becsületnek.

A mi fegyverünk a toll; a mik vagyunk, ez által lettünk azzá; amyt érünk, amennyit ér az az erő, a mi e könnyű kis jószág hegyében van.

Közemberei vagyunk annak a tábornak, mely folytatja a fegyverszünetet, békét nem ismerő gondolattharcot a közügy érdekében. Ez a harcmező, a zsurnalisztika csatamezejé, éppen úgy megérdemli a becsületmezejét nevet, mint az, a melyen a léporfüst fehér felhője terjeng, mi alul kicsillan az aczélók éle, a szétfolyó vér bíbora, a hősies düh lángolása a harczoló s a halottias sápadtság az elesettek arczán.

A zsurnalisztika küzdelme nemes küzdelem, mert a zászlók alatt, legyének akármint színűek, viseljenek bármily jelzőt, becsületet meggyőződések harczolnak tiszteltreméltó eszközökkel.

Lehet a harc kíméletlen, és mégis derék. Még a legféltlenebb kitérésekben is van valami imponáló férfiaság, ha a küzdőt a tulzásba hajló szenvedélyeskedésre a meggyőződés elementáris heve ragadja. Természetes, hogy az ilyen fanatikus harcos néha többet árt az ügynek, mint használ; de ha követni nem szabad is őket, feltétlenül elítélni még kevésbé.

De amint nem minden kard lovagias fegyver, úgy nem minden toll tisztességes. A rabló lovag kardja becsutelen haramiaesköz volt; a nem tisztességes zsurnalisztika tollja utonálló revolvere.

Pájdalom, nem lehet megakadályozni, hogy piszkoskezű semmirekellők tollat ne vegyének kezükbe s azzal széltére ne űzzék az irodalmi utonállást.

Budapest hemzseg a zuglapoktól. A szerkesztőségeknek nevezett rablóharangokban valóságos rendszeres összeesküvés folyik a tisztességes, a tehetséges társadalom ellen. Ez emberek, kik, ha esetleg írni nem tudnának, képesek lennének egy szálszövecsével kiállani néptelen, homályos utcák sarkára: rájöttek, hogy van a nyilvános fosztogatásnak egy kényelmesebb, kevésbé veszélyes módja, a kés helyett tollat fogtak s megteremtették a revolver-zsurnalisztika bandát.

Két ilyen, mindenre kész nyomorult állott az utóbbi napokon a budapesti esküdtzék előtt. Különös játéka a véletlennek, az egyik egy nő, mint a lapok írják, egy szép, fiatal leány. Tehát a banda már nőkkel is dolgozik. A fosztogató taktikába belevonták a női leleményt. A mások erszényére kivetett háló szövéséhez segítségül vették a női kezét, mely könnyűségénél fogva kiválóan alkalmas a munkára.

A törbe jutott revolver-szerkesztő nem ok nélkül nevezte meg társul azt a megtevélkedett leányt. Számított rá, hogy az esküdtzékben gyöngéd indulatok támadnak a szép deliquens láttára. Az esküdtzék sem a rémséges tanukihallgatással, sem a lány gyönyörűségese szemével nem lehetett megpuhítani. A revolver-szerkesztő-társakat elérte az igazságos bünhődés.

A tisztességes zsurnalisztika nagy köszönettel tartoznak a társadalomnak, ha a revolveres fosztogatások minden támadását a forum elé vinnék és az esküdtzéknek, ha az elébe hurczolt zugírókat rendre kiszolgáltatná a büntető bíróság-nak.

Irtó háborút kell indítani e pénz- és becsülettrólió ellen. Galléron kell őket ragadni minden egyes gaztettük után s megfenyíteni példásan, hogy valamennyi czinkostárs van, az mind megérezze és rettegjen.

De mindenekelőtt a budapesti pénz-

intézeteknek kellene a házuk tájékról el-korbácsolni a sehonaiakat. Mert a revolver legtöbbet ott ólálkodik a bankok, részvényes vállalatok körül.

És elég gyalázat, hogy akadtak pénz-intézetek, kik e zsákmanu után szaglálódó semmiháziakat felbérleték, hogy egyik-másik rivális intézet hitelét kolholmányok, rágalmak által gyöngyítsék. Valóságos bűnszövetség, mely annál felháborítóbb, mert oly intézmények ők, kik a közbizalomra, a becsületességre, üzleti solidásra vannak alapítva.

A lelünk megesezt a budapesti esküdtzékben, mikor láttuk őket egy furfangos gazember által kíméletlenül megszekeztetve, türelmében a végsőig próbára téve, fizikailag és erkölcsileg kifárasztva. Ha nem ne sápnálják a hosszú nyit ülés fáradalmát. Jó szolgálatot tettek a nyilvánosság-nak, de különösen a sajátoknak — azzal, hogy a rabló zugírodalomra rámeríttek egy erőlyes csapatot. A banda ugyan még él és fosztogat, de az ilyen példadások tartózkodóvá teszik.

Országgyűlés A képviselőház ülése febr. 26-án. A törvényhatalmi törvényjavaslat 5-ik szakaszának tárgyalása vette igenybe a mai egész ülést, s a tanácskozás során érdekes egyházi-politikai viták fejlődtek ki. Az első szónok Vadnay Andor volt, ki a miniszterelnöknek tegnap az antiszemita vonatkozó nyilatkozatával szemben tett néhány éles megjegyzést. Utána Mocsáry Lajos szólalt fel s érdekes beszédben fejette ki nézeteit a protestáns hitfelekezetek képviselésére nézve, határozottan kijelentve, hogy semmi szín alatt sem akarja, hogy a protestáns püspökök a felsőházba jöjjenek. Kovács Albert féltett szavainak helyes magyarázata végett szólalt fel röviden, mire Kiss Albert azt indokolta, hogy ő és elvtársai miért fognak tartózkodni a zsidóhitfelekezetek képviselésére vonatkozó pontnál a szavazástól, azután elénk és hatással polemizált Kovács Alberttel, s végül azt indokolta, hogy miért csatlakozik Lukó Geza indítványához. Kovács Albert újra féltett szavainak helyreigazítása végett szólalt fel, s azt mondta, hogy Kiss Albert olyan szót adott a szájába, a mit ő nem használ. Erre Kiss Albert a szélsőbaloldal elének tetszenyilatkozatai közt olvasta fel a naplóbeli Kovács Albert beszédének érintett passzusát, melyből kiderült, hogy csakugyan elt a kifejezés-el, a melyet méltán rossz néven vettek tőle. Komlóssy Ferencz a czimzetes püspökök érdekében szólott, majd a miniszterelnöknek a középkorra való hivatkozására tett megjegyzéseket. Chonai Ferencz hosszabb beszédében a törvényjavaslatnak a zsidóhitfelekezetek képviselésére vonatkozó intézkedést velemelte, s általában a zsidók ellen felhozni szokott vádakat czafalgatta. Gull József az erdélyi evang. református és agostai hitvallásnak egyházaik érdekében szólott, s pártolta Kovács Albert halasztási indítványát. Demkó Pál az írást adott be módosítványt, hogy az olyan főrangúak, kik orvosok, ügyvedek, tanárok és akadémiai tagok a tudományos műveltség alapján legyenek tagjai a felsőháznak. Neudtvich Károly az obzskurantizmus vádja ellen védte magát, meg az antiszemitákat, azután azt indokolta, hogy ő miért antiszemita. Az elnök figyelmeztette, hogy az a kérdés nem tartozik a tárgyhöz szóvalta, a mit az elnök a Neudtvich részéről „felelése”-nek mondott. Egyebiránt Neudtvich határozottan ellenzi azt, hogy zsidó tagja lehessen a felsőháznak. Kegyelich Istvan gróf kijelentette, hogy elfogadja a törvényjavaslatnak a czimzetes püspökökre és a zsidók képviselésére vonatkozó intézkedéseit, de ahhoz is hozzájárul, ha majd a főrendek ez intézkedéseit, de ahhoz is hozzájárul, ha majd a főrendek ez intézkedéseket megváltoztatják. Azután Herman Ottónak válaszlát azokra, miket az minapi beszédében mondott róla. Herman Ottó személyes kérdésben azonban vissza is vágott. Veress József hosszabb figyelemreméltó beszédében azt fejtegette, hogy a zsidó hitfelekezetek képviselése a zsidóvallás, nem bevett vallás. Majd Chorninal polemizálva, azt vitatta, hogy a zsidóságban nincsenek meg a törvény előtt való teljes egyenlőségnek feltételei. Beszéde nagy hatást tett az antiszemitákra, a kik gyakran helyeselték s végül megjelenezték. Ivánka Im Veress és Gull ellenében tett néhány észrevételt, mire az ülés végén Tisza Kálmán miniszterelnök szólalt fel s egyik másik szónokkal polemizálva, a beadott módosításokat ellenkezte. A vitát holnap fol-

tyak Az 5-ik § hoz még többet vannak fel-írva.

A zsidók felsőházi képviselése feletl a képviselőház tegnapi ülésében névszerinti szavazás történt. 453 igazolt képviselő közül elnök nem szavazott; igennel szavazott 214, nemmel 43, távol volt 195. Az ellenzék közül igennel szavazott: Apponyi Albert gr., Gullner Gyula, Csávoleszky Lajos, Helfly Ignác, Hodossy Imre, Horánszky Nándor, Szilágyi Dezső; nem-mel szavazott Herman Ottó. Nem szavazott Mocsáry Lajos.

A „Függetlenség” ügyének tárgyalása. Vegre megkezdte a csángó penzek bonyolult kezelese ügyének tárgyalását. Lesz alkalmunk közelebb az ezen ügyben folyt hajtásról megemlékezni; addig adjuk a tárgyalásról következőket:

Vadlottak: Verhovay Gyula, Verhovay Lajos és Wilckens Gyula. A törvénysek elnöke Ihold János. Védőgyűvédek Hets Odón, Nagy Dezső és Környey Ede.

Wilckens nem jelent meg, mivel külföldön tartózkodik.

Verhovay Lajos kihallgatása.

Verhovay Lajos előadja, hogy Rad-ványban született, 32 éves, okleveles tanár s jelenleg a „Függetlenség” kiadó hivatalában van alkalmazva. További kérdésekre előadja, hogy: mióta bátyja Wilckens szel megegyezett a lap pénzei dolgában, ő Wilckensből 50 frtot kapott havonként, bátyjától pedig teljes ellátást. A penzes levelet ő vette át, a pénz adta Wilckensnek s az összeget elkönnyvelte. Ellenőrzésül Wilckens is vezetett penztári könyvet. Később neki is volt kézi penztár a kezelésére biva. Hogy mekkora összeget tart a csángópenzek s direkt előfizetések utján magánal, az nem volt meghatározva. De őt bátyja is, Wilckens is felhatalmazták, hogy ő penzekből a lap céljaira szabadon költhessen. A jótékony összegre nézve semmi külön intézkedés nem történt. Vádolt azelőtt két gyűjtést rendben tartott, azóta rábízták az ügyeket. Verhovay Gyula a kiadói ügyekre soha nem avatkozott; azt se tudta soha, mennyire nyomják lapját. A csángó-penzeket május 17-ig a lapban nyugtázta, azontul vadmólt arra vart, hogy nagyobb összeg gyűljön össze, melyet majd egyszerre nyugtázhaszon.

Elnök: Mi jögon tartotta vissza a másnak szánt pénzt annyi ideig, mikor kötelese lett volna adni? **Vádolt:** Nem lehet kerem úgy megvonni a határidőt, hogy mennyi idő alatt kötelesek. S mert nem kerem a csángóbizottság, akkor 3—4 nap alatt készíttetem volna a számadást. A többi lapok közül nem egy, csak elfogatásom után adta be a csángópenzt a bizottságnak. **Elnök:** Ez nem menti az öök mulasztását. Arany János szobrára is gyűjtöttek, s bár a gyűjtőív beküldésére felszólítottak, a pénzt nem küldték be. **Vádolt:** A gyűjtőív visszakéréséről nincs tudomásom. A pénzt Wilckensnek adtam. **Elnök:** De hiszen az nem Wilckens számára érkezett. **Vádolt:** nem tud felelni. **Elnök:** April 6-ikától október végéig nem küldöttek el a beküldött pénzt rendeltetési helyére; mi mentheti ez eljárást? **Vádolt:** Wilckensnek adtam, mert nála Wertheimszekeréy volt, nálam pedig csak íróasztal. **Elnök:** De hogy engedhettek a Wilckensnek, hogy azokat az összegeket felhasználhasa? **Vádolt:** Nem mondtuk neki; azért Wilckens feleljen. **Elnök:** Nyomor enyhítésére érkezett az adomány s ezt vissza tartották oly sokáig, hogy akár meg is halhatott addig a megszorult, míg a számadás elkészül. **Vádolt:** Kerem számadás nélkül nem lehet gyűjteni.

Az adományok konstataálásánál **Elnök** kérdi, hogy Klebeisberg gróf 10 frtos adománya a győri arizkározottaknak megküldött-e. **Hets** védő bemutat egy 10 frtol szóló postalívevénny. **Elnök** konstatalja, hogy a vevény január 13-ról szól, a gróf pedig február 5 én küldte a pénzt, tehát a vevény nem erre vonatkozik. A csángópenzek elszámolásánál **Hets** védő konstatalását igéri annak, hogy Verhovay Gyula 552 frttal többet adott át a csángóbizottságnak, mint a meennyit lapja gyűjtött.

A jótékony penzek hanyag kezelésével szemben elnök konstatalni kívánja, hogy a „Függetlenség” ep ez időtáji anyagi zavarok kozt volt, vádolt ez ellenében állítja, hogy a lap 9 hó alatt 58,883 frt bruttó jövedelmet mutat fel. **Elnök négy papírseletet mutat fel, melyek a motozáskor vádltotnál találtak s ez áll rájuk írva: „Csángók Gyulánál 53 frt, Csángók Gyulánál adóba 110 frt, Csángópenzöl Gyulánál (Teesi) 100 frt, Csángók Gyula 58 frt s 80 forint.” (Vadltotthoz:) Mit szöl ezekhez? **Vádolt:** E czédúákra napi jegyzeteimet írtam: a „csángó” név a papírjegyzetekre úgy került, hogy előbb írtam fel**

egyek blankettára s a csángó-blankettákra véletlenül kerültek a jegyzetek.
A penztárkönyvek.

Az ügyész indítványozza a törvényseknek, hogy miután előbb a védők a penztárkönyv végleges lezárása által kedvezőbb helyzetet akartak feltüntetni, miután a Függetlenség vagyion helyzetére maga is sulyt fektet, és miután a vagyoni helyzetet az egyes hónapok jobban feltűntetik, mint az év vege, konstatalja a bíróság az általa említendő napokon a penztár állapotát. A csángópenz elköltése nem történt év végén, mikor alitól nagy kaszon mutatkozott, hanem történt év közben, mikor a penztár megvolt szorulva. A penztárkönyv néha 400—500—600 frt hiányt mutat föl s az anyagi baj oly nagy volt, hogy a napi hirlap-bélyeg-költséget sem tudták fedezni.

Hets: Kerem konstatalni azt is ezzel szemben, mikor Verhovay Lajos adott Wilckensnek penzt. Verhovay L. En is tudok napokat, sőt hónapokat is mondani. Elnök. Ezt indítványban tette az ügyész ur? **Ügyész.** Igen. Különben a konstatalásra nem fektettek nagy sulyt.

Nagy Dezső. De most éppen én kerem kölcsönösen konstatalni a megejelt napokat. Verhovay L. Itt van p. o. (a penztár könyvből olvassa.) Krisztinkövestől mekkélet fejébe átvettem 45 frtot, ezt is rögtön átadtam.

Ügyész. Kerem erre vonatkozólag Wilckensnek vallomását felolvasni.

Elnök. Csak utólag. Addig azonban kerdem Verhovay L. tól ezen kimitatás, többen adakoztak apróbb összegekkel, miért nem lettek ezek nyugtázva? **Verhovay L.** En tudom, hogy ezeket evidenciába tartottam s ha jól emlékszem oda is adtam az utodoms-rovat vezetőnek ezeket nyugtázni, de ha ez nem is történt a leszámolással rájöttnök volna.

Elnök. A védelem részéről van-e még valami észrevétel? **Nagy D.** Kerem a napló 1. sz. a. Wilckens Gyulának a rendőrségnél tett vallomását felolvasni, okt. 14-én. (Elnök olvassa Wilckens vallomását.) A szerkesztőségűnél bevett penzeket átveszem, nemkülömben a könyöradományokat is átvetem, de azokat nem mindig jegyeztem fel.

Környey Ede: Kerem, azért, mert védendenczem fával van, tehetek-e én is kérdést? **Elnök:** Ha úgy tetszik.

Hets: Kerem valjon Verhovay Gyula Vilkenstől a 740 forint havi budgetet egyszerre kapta-e?

Verhovay L.: Nem egyszerre, részletenként.

Elnök: Mivel úgy az ügyész, mint Verhovay részéről a penztárkönyvbe úgy a plus mint mínuszra kérdés van, tehát nevezzenek meg egyes napokat. **Ügyész.** P. o. márczius 31-ike. **Verhovay L.** Bevetel 21,329 frt 47 kr.; kiadás 20,951 frt 27 kr. Tehát a bevétel több. **Ügyész:** 620 forint azonban a kis penztári könyvbe van s így deficit áll be. **Nagy D.:** Figyelmebe ajánlom az ügyész urnak, hogy itt csak az van, mi Wilckensnek lett átadva s így ez még nem teljes bevétel vagy kiadás. **Elnök:** Jó lesz tehát konstatalni.

Verhovay L. az ügyészzel vizsgálgtaják a jegyzőkönyvet. Mig az ügyész beigazolni akarja, hogy deficit volt s azt mashonnan fedezték.

Nagy D.: Ügyész ur nagy sulyt fektet a fiókokra, meg a kis és nagy penztárkönyvekre, de mivel e teren azt hiszem laikusak vagyunk, jó lesz tehát szakértői vizsgálatot elrendelni. **Hets:** En színtén ehhez járulok, mert ha valakinek van egy nap 20 kr bevétele és másnap 200 frt; s a hónapok között, egyes napokban ha van is deficit, azért év végén mégis haszon van. Hogy hányszor lesz plusz és hány-szor mínusz, ám rendeljünk el szakértői vizsgálatot; amár én tudom, hogy Verhovay Gyula 500 frttal meg többet fizetett a károsultak részér, mi c-ak végül fog kiderülni.

Ügyész: En mint laikus kívánom a penztári könyvet megérteni, éppen akkor, midőn idegen penzekről van szó.

Verhovay L. Hisz kerem ez nem főkönyv. **Hets.** Hát akkor hogy simoljon Wilckenssel? **Nagy D.:** De hát benne van-e ebbe a főkönyvbe az adományok összege? **Ügyész** és **Verhovay L. Nincs!** Nagy D. No hát akkor tisztába vagyunk. (Elnök derültűsz.)

Ügyész. Kéri konstatalni az ő általa jelzett napokat. **Védők.** Ők is kéri az ök általuk megejelt napokat konstatalni. **Elnök.** Akkor legjobb lesz mindket hónapot. **Verhovay L.** Legjobb volna kerem tek. kir törvény-sek az egész 9 hónapot.

A delutáni tárgyalás konstatalták, hogy év végén a lapnak 90 frt veszteséget volt.

Verhovay Gyula kihallgatása

Verhovay Gyula Zemlenyében Nátalfalván született, 36 éves, róm. kath., nőtelen, orsz. gyűl. képviselő és a „Függetlenség” felelélos szerkesztője és tulajdonosa. **Vagyon**

Nem fejezhetjük be méltóbban tárgyunkat, mintha emlékünke vessék hallhatatlan költségek Arany Jánosnak és sorait:

Hallottad a szót: „rendületlenül” —
Oh értsd is a szót és könnyelmű szájon
Merő szokássá szent imád ne vájjon!
Hallottad a szót: „rendületlenül”
Ábránd, hiúság, muló kegy, javak, —
Vész és gyalázat el ne rántsanak.
Oh értsd meg a szót: árban és apályon
— Szirt a babok közt — hűségged megálljon!

Helyi hírek.
* Lapunk f. szerkesztője tegnap a fővárosba utazott s pár napig ott időzött.
* A kiállítás. Mindazok, kik az 1885. évi budapesti országos kiállításra tárgyakat jelentettek be, ezennel felhívattak, hogy a kiállítás ügyében f. é. március 1-én, azaz vasárnap délelőtt 10 órakor a megyeháza nagytérképében tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek. Debreczen, 1885. febr. 27-én. Gr. Degenfeld József főispán, mint a ker. kiállítási bizottság elnöke.

* Kik a pályázók? Színházunk igazgató-ságért, mint tudjuk — pályáznak Aradi Gerő, Mosonyi Jakab, Jakab Lajos s Gerőfi Andor. Beavatott körökben azt hiszik, hogy a debr. színház igazgatója Aradi Gerő ur leendő.
* A kereskedelmi iskola segélyező egyesülete részére az Ipar és kereskedelmi bank tekint. Igazgatósága 10 forintot, továbbá Liedermann Mihály ur 10 forintot ajándékoztak. Fogadják érte a nemesszív adakozók egyesületnek nevében hálás köszönetemet. Debreczen, 1885. febr. 28. Dr. Szántó Sámuel elnök.

* A földmivessékek kezdett hírnök, melyet multkor számunkban közöltünk főiskolánk egyik nagytudománya tanárától, nem tőnt el nyomtalanul. Mindenki élvezettel olvasta. Egyik pénteki újság pedig átvette, s feltálatla, mint sajátját. — Mi a magunk közleményeit nem feltjük a nyilvánosság előtt, főleg akkor, ha oly nagy van aláírva, mint a Nagy Pál tanár uré, de az ollóit is lehet annyi figyelmet kívánni, hogy ne vágja keresztül az irónak aláírt, általában tisztelt nevet, kivált midőn az bármely lap díszűl szolgálhat...
* Gyászír. Mely és őszinte részvétellel vettük a gyászírt, hogy Emberek Lajos, az alsódi ref. lelkész, egyházának 35 éven át volt lelképásztor 69 éves korában a hó 26-án szélhűdésben elhunyt. Ép oly csendes volt az agg pásztor halála, mint a mily áldados volt működése. Egyháza, községe, kiterjedt családjá s nagyszámu tisztelői mely bánattal kísérik az alsódi sarkertbe a derek férfiú hamvait. Áldás és béke lengje körül porait!

* Aradi Gerő, a vidék egyik legjobb színigazgatója, a tószögkeresmagyar ember, ki 4 éven át működött Szegeden is, színtelen pályázik színházunkra, s városunkban időzik. Aradi Gerő, a színház szakértő igazgató, hanem egyszerűen a legbecsületesebb emberek egyike, aki emellett teljes vagyoni garanciát is nyújthat. Ő — miután Nagy Vincze a kolozsvári színháza számíthat, — Szegedre is meghívott, de Debreczen Szeged felé helyezték, első sorban a mi színházunk elnyerését tekintve feladatának. — Nem reménybeli tagokat, hanem teljesben szerződött tartásokat mutatott be, melyet közönségünk igényei szerint fogna kiegészíteni. Aradi ur az, kinek kezébe részünkrol teljes megnyugvással tennők le színházunk sorsát, s a mit az ő ismert szerepén s ege elhallgatna, utalunk arra, hogy eddig mindenütt becsületet valott működésével. A pályázó igazgatók névsorában kérjük az ő nevét jól megcsillagoznunk, nehogy a szakértelem és anyagi helyzet tekintetében egyiránt megbízható ferfit elszalasztva, késő bánat legyen a dolgól.
* A ref. tanító-testület f. hó 26-án d. u. 4 és 1/2 órakor értekezletit gyűlést tartott az egyháztanács termében. Értekezett Tóth Lajos iskolai tanító, ezen kérdésről: „Milyen legyen a nevelés és tanítás központja? Ezen gyűlésen a tanítványok, érdeklődők szép számmal jelentek meg.
* Színházunknak 3 évre kivetele iránti pályázatok beadása utolsó órái közelednek; a ki holnap — vasárnap d. u. 6 óráig a polgármesteri hivatalhoz benyújtani elmulasztotta, elkésett. — Mint az eddigi jelekből itélmi lehet két igazgató között lesz választás: Aradi Gerő és Mosonyi (Mansberger) Jakab közt. — Első mellett szól azon érv, hogy nemcsak a tavalyi színeskongresszus alkalmával lett a vidék legelső színigazgatója a legelső színigazgató, mint a legsolidabb, gyakorlatosabb, lelkiösmeretes, pontos és hivatását átérezni tudó igazgató, — ki a debreczeni közönség műgényeinek megfelelő társulatot szervezni és fenntartani anyagilag — és előadásokat rendezni szellemileg képes leendő. — Jelenlegi társulatának tagjai közül kiemeljük a következőket: Somogyi Károly (jellem és hőszerelem), Kápolnai Béla (tenor-szó) Várdai József (operette és népszínmű énekes), Gyöngyi Izó (társ. bonvivánt és operette tenor buffo), Boros Lajos (ked. apa, és bass buffo), Ferenczi Gyula (dr. hősapa), Veszprémi Jenő (lyr. szerelmes), Tollai Antal (natusbunus komikus). Karnagy: Langer Viktor (Tisza Aladár). Ezen tagokhoz még Sajó és több segédszínész sorakozik. — A női tagok összehangolására már

előre is végmegállapodást jelezni, mert e tekintetben már biztos tudomással kell birni az igazgatónak a felől hogy melyik városban fog társulataival működni s a szerződéseket, esetleg változtatással is pótolni a szerződéseket. Eddigél a következő tagok vannak Aradnál szerződve: Follinsz né Etel (dr. hősón), Bácskay Julcsa (operette és népszínmű énekes), Bodroginé (operette-komika) Somogyiné (dr. anya és társ.), Bodrogi Lina (dr. szende), Busai Clarisse (naiv és társalgot szende), Litzeumayer Poldi és Szidi — balletánczosnok és segédenekők. — Ezenkívül részint szerződve vannak, részint pedig szerződhetők Rónaszékénye, Erdélyi Marietta, Órley Flóra, Ditrő-pár, Kükemezey Vilma, Lászné stb. — E névsor mindenestere nagy változáson fog keresztül menni, ha színházunkat Aradi Gerő fogja megkapni, — a mit már hétfőn megtudhatunk, mert úgy vagyunk értesülve, hogy a szervezkedésre időnyeret szempontjából a színházi bizottság és városi tanács hétfőn együttes ülést tartván, határozni fog e kérdésben.

* Katona-dolog. Az évenként megtartani szokott három napig tartó nagy menetgyakorlat elseje ma végződött be a császáriaknál. A másik kettő a jövő hónap leendő. A mi katonáink, a derek 39. ezred ez alkalommal is megmutatta, hogy régi jó hírnevől mitsem veszített, mert a nehéz meneteket a legnagyobbt kitartással tettem meg.
* Színház. — Műsor. Vasárnap: „Ripp Ripp” operette. Hétfo: „A tót leány” népsz. Kedd: „Mártha” opera. (Delin H. karmester jutalomjátéka) Szerda: „Egy dalártnépegyi vizsontagságai” vigiáték Csütörtök: „Mártha” opera Péntek: „Arany ember” (Jókai színműve először berletben) Szombat: „Arany ember” (berletben) Vasárnap: „Arany ember” (3-szor berletben).

* Halálozás. Özv. Konrád Sámuelné, Szatmári Sára asszony élete 71-ik évében tegnapelőtt elhunyt övéi mely fájdalmára. Ma d. u. temették el a boldogultat közrészvétel mellett. Béke poraira!

* Névtelen utca. Kiváncsiak vagyunk, hogy azon utcának, mely egyike a leglátogatottabbnak, kivált kedden és szombaton, mely közvetlen a városházzal szemben mikor lesz meg már a keresztelője? Mer: sem egyik, sem másik oldalon egész utcán nem látja az ember, hogy ugyan mi nek is hívják? Simonffy, Kis vagy Hal utca a neve? Szeretnők tudni e tekintetben a választ?

* Gyászjelentés. Kornhoffer József mint férj özv. Szegedi Zsigmondné és Kornhoffer Józsefné mint anyák, — özv. Varga Pálné, mint nagyanyja: Szegedi János mint nagypapa; valamint kis kora gyermekük Kornhoffer Ilona nevében is fájdalom telt kebellet tudatjuk a szeretett nőnek, kedves leánynak, jó unokának Szegedi Ilona folyó évi Febr. hó 27-én reggeli 2 órakor élete 18-dik évében boldog házasságuk 11-dik havában 2 heti súlyos szenvedés után tödvészben történt gyászos kiút. A megboldogultnak földi részei március hó 1-én vasárnap d. u. 1/4 órakor fognak a szt.-Anna utcán 2538 dik sz. a saját házuknál tartandó ref. egyház szertartás után a Czegled utcai sarkertbe az örök nyugalomnak átadatni. Mely végtisztesség tételre az elhunytak rokonai s általában a részvevő közönség bánatos szívvel meghívattak. Debreczen, 1885. Febr. 27. Béke lengjen porai felett!

* A kölcsönös segélyezőegylet helyisége május elsőjétől kezdve az ipar és kereskedelmi bank piacz utcai házában az udvar hátulján, földszinten leendő.

* A nők világából. Mindannyiszor feljajdul a társadalom, valahányszor a házassági statisztika megdöbbentő adatait olvassa a családalapítási kedv rohamos hanyatlásáról. Tapasztalás bizonyítja, hogy a keseregés mit sem használ, mert a szomorú jelenleg a társadalmi viszonyok mai alakulásában gyökerezik. Tagadhatlan, hogy a mily kívánatos volna erkölcsi szempontból a családi élet megszilárdítása, ép oly elérhetetlennek látszik ez társadalmunk mai helyzetében. Anyi legalább is kétségtelen, hogy napról-napra szaporodik ama nők száma, kik rendeltetésüktől eltiltvé, a férfi nehéz munkájára vállalkoznak s a családi életnek szeretteitől sugárzó világából kiszakítva, az élet tengerén rideg harcot folytatnak a kenyérrért. Azok a szerencsétlen nők, akiket a kényszerűség arra a szomorú sorsra kárhoztatott, mindenkítől elhagyva, gyámolítás nélkül hánykódnak a világban. Ez a szomorú körülmény a főváros és a vidék több leikes költségében azt a szép eszmét érlette meg, hogy tárgulást útján segítsenek ezen a bajon, mely erkölcsi életünkét nagy veszélytel fenyegeti. Kicsiny körben ápolták ezt a magasztos gondolatot, lassan-lassan utat tört magának s midőn az eszmének egy főrangú hölgy szívet is megnyerték, ebben a pillanatban helyet kér magának a saját hasábjára s a nagy közönség szívében is. Nem hiu ábrándok s rajongó eszmék vezetik e lelkes hölgyeknek még igen kicsiny tábort, hanem igen gyakorlati egyszerű cél, mely okvetlenül megnyerni minden nemes lélek rokonszenvét. Társulatot alapítani, mely a családi élet szentségét védi s akikre már az elvesztett, azoknak némileg pótolja azt s a megélhetést nekik könnyebbé tegeje. Menedékhelyet nyitni szegény és becsült. tes nők számára: a javulásra alkalmat nyújtani az elvédeztetteknek s egy kis helyet szeríteni, kényeret teremtani a társadalomban azoknak, akiket a sors mostohasága kizárt a család szentélyéből, a hol a nő kezdődik és végződik. Minden tekintetben igen komoly, reális, épen nem agyremekben alapuló cél.

* Nyilvános köszönet. A folyó évi február hó 26-án a „Debreczeni kereskedelmi és iparbank” tekintetes igazgatóságától, a „Debreczeni könyvnyomdászok segély-egylete” részéről, azaz tíz osztr. ért. frt összeget vettem át, mely emberbaráti kegyes adományért úgy tekintetem igazgatóság, mint az illető pénzüzet minden részvényese, fogadják, az egylet nevében, leghálásabb köszönetemet F rics József egy. elnök.

* Milyen koldus a kormány. Az ügyvédek nagylelkűségéről s az állam szegénységéről tesz tanu-ágot azon körülmény, hogy megsajnálván Simonffy Antal aljárú ur hivatal-szobaja szerény berendezését, közelebb közadakozás utján azt új asztallal, székekkel, írőeszközökkel, ablakfüggönyvel (bizony ráferene ez a Balkányi bátyánk czejlára is) látták el.

* Jutalomjáték. A Protekció című darab f. hó 26-án adatott színházunkban teltház mellett Kükemezey Vilma jutalomjátéka, a midőn is a különben hosszú és meglehetősen unalmas darabban jutalmazott ki-tünően játszott, gyönyörű korszort kapott, melyet eleven kaméliák díszítettek. Játékával sok tapost aratot, s nem egyszer nyílt jelenetben is megtapsolták. — Kár volna e darabnak még egyszer színe kerülni.

* Új polgármester. H. Doroghon a lemondott Nagy Miklós helyett Valonósovics József egyhangulag polgármesterre választották.

* Öngyilkosság. A Petrizsinfele N. v. ad-utcai házban f. hó 27-én viradórá S tráz sa Erzsike 17 éves hajadon felakasztotta magát Tettesének oka ismeretlen.

* A magyar leszámító és pénzváltó banktól Nagy Pal névre tevesen egy 7 fros nyugta érkezett, tulajdonosa átveheti szerkesztőségünknel.

* Az állatok egészségügyi vizsgálata befejezték. Megvizsgáltattok mintegy 25000 drb jász. Hajdumegye nádudvari járásában szarvasmarha 7205 jun. 34.331 sertés 6576 drb.

* Legújabb színházi hírek. Erdélyi Marietta betegése miatt „A koldusdiák” czimszerepet ma Orley Flóra játsza; továbbá Ollendorf ezredes sajtóhírlából nyomatott Kiss Mihály nevére; miután azt Németh József fogja ábrázolni. — Opera Jövő kedden, mártius 3-án operai előadás lesz színházunkban, Delin Henrik karnagy jutalomjátékaú Flotow gyöyörű vig dal-műve: „Mártha” fog előadatni, — mely az intendencia idejében repertoir darab volt, Delin Henrik hét év óta működik városunkban, mint színházi karnagy, s paratlan szorgalma és igyekezete által közönségünk tisztán elismerését méltán érdemelte ki. Nemes törekvéséről tesz tanu-ágot a jutalomjátékaú választott darab, — valamint azon körülmény is, — hogy a czimszerepet a kitünő művésznök Halmainának közönségünk e kedvelt énekesnőjének osztotta s ezáltal alkalmat nyujtott neki arra, hogy képességét a magasabb fajz terén is bemutathassa. Főbb szerepek továbbá Iványi Mariska, Horváth és Németh h kezeiben vannak. Felhívjuk az érdekes előadásra közönségünk figyelmét s ajánljuk a derek jutalmazott szives pártfogására.

* Vadon Sándor ösmert jeles ügyvéd, a kölcsönsegélyező-egylet jogtanácsosa — mint örömmel értesülünk — súlyos betegségéből felegyogyult s ügyvédi teendőit kisú-uzcai lakasan ismét személyesen teljesíti.

* Olcsó szobák a kiállítás alatt. A következő sorokat vettük! A fővárosi tanács határozata folytán, a kiállítás tartalma alatt, több iskola épület olcsó lakásul lesz bebutorva. A kiállítási olcsó lakások használatára csak az van jogosítva ki arra a szabályszerű díj (35 kr) lefizetése mellett utalványt nyer. Az utalvány tulajdonos az utalványán megjelölt termében, egy szalmamatrácczal, lepedővel, két párnával, takarólív felszerelt és függönyvel elköltöttet vaságnak, továbbá széknek, felső polcznak, ruhafogasnak mozdó és ivőkészletnek és törülköző használatára van jogosítva. Minden épületben külön női termek állanak rendelkezésre. Ruha és lábbeli tisztításért külön 5 kr díj fizetendő. Podgyász és értéktárgyak szelvény mellett a vállalat felelősségére, a ruhatarikat tételnek el. A termek és ágyneműk tisztántartása a fővárosi hatóság és orvosi felügyelet alatt áll. Egyes ágynak, vagy külön termek 8—12 személyre már előre rendelkezők a fővárosi központi lakás irodában IV. ker. kötő-utca, honnan a megfelelő összeg beklődése után a kívánt napokra szóló utalvány posta utján megküldetik. Ily rendelkezéshez egy 5 kros postabélyeg csatolandó. Egyletek, társulatok és tómege látogatók részére előleges bejelentésnél ezer ágy áll rendelkezésre. A fővárosi kiállítási olcsó lakás vállalat.

* Veréb Lajos derek iparosunk által a budapesti kiállításra készített mű rajza a Prunyi czég kirakatában megtekinthető. Az így egykezet mindenestere dicséretet érdemel és kedves tudomásul szolgál a közönségnek.
* Termelőknék. Valódi Galócsi Mentoldóhány magvak kaphatók Mendelovits Lajos üzletében, mely kedvező alkalomra felhívjuk a természetők figyelmét.

Hazánk s a külföld.
— Holttestegés. A lefolyt évben Olaszország különböző városaiban összesen 113 holttestet etettek el és pedig Milanóban 61 et, köztük egy katolikus papét, Lodiban 2-öt, Rómában 29-et, Cremonában 12-öt, Paduában 4-et. A költségek esetenként 24—40 lírára rúgnak. — Lancaster penszilvánai városban egy egylet alakult, mely crematoriumot épített

5000 dollár költségen. Egy-egy elégetés 25 dollárba kerül. Nemetországban Gothában az elégető ház felépítése óta 215 kolttest-elegetési egylet, melynek ma már 500 tagja van. — A Washington-szobrot e hó 21-én lepleztek le Washingtonban nagy ünnepegyességgel. Az obeliszka a világ legnagyobb szobra — 555 láb magas — felállítására harminczhét évig tartott és 1.187.000 dollárba került.

— A portugall király és amagyar nyelv. A portugall király, ki tudvalevőleg a Koburg családból származik és huzamosabb ideig tartózkodott magyar földön, nagyon megkedvelte a magyar nyelvet és folyékonyan beszéli is. Most hogy az egyetemes postakongresszus Liszabonban időz, a portugall király dom Luis, minden alkalmat megragad, hogy a magyarországi küldöttet, Gervay Mihály országos főpostaiszolgatott kitüntesse. Az e hét elején a kongresszusi tagok tiszteletere adott udvari ebédén a király majd negyed óra hosszat beszélt Gervayval magyarul, tudakozódott a magyar viszonyok felől és megemlítette, hogy nem rég egy budapesti tanító egy általa irt nevelésügyi könyvet küldött meg neki, melyet a király örömmel fogadott el.

Számrejtvény.
Közli: K. L.
17, 2, 12, 28, 23, 9, 18. Egy állatot neveznek néven.
6, 22, 3, 16. Hogy ez növény tudjuk azt már reg.
19, 11, 21, 6. Honvédségnél is van használatban.
29, 14, 13. Sok van ilyen lerakva házakban.
13, 4, 15, 16, 25, 24. Tisza mellett egy városka neve.
1, 20, 27, 7, 10. Az ily ember színész nem lehetne.
8, 16, 17. A föld hátán mindentit használnod.
1—29. Közmondások közt ezt feltalálad.

Multkori talányuk megfejtését („Kutatás vezet czebra”) beküldték: Fábiny Lajos, B. M. N. S. Gyula (nyert). Kohn Pál, Dávid Mihály, O. Vagh Vilma.

A közönség köréből.*
Tek szerk. ur!
Mindazon rokonok, barátok és ösmerősöknek, kik megboldogult kedves kis leányomnak f. hó 27-én végbement vigettség tételre megjelenni szivesek voltak; részvetőket fogadjak ném és egyetlen leányom nevében is hálás köszönetemet.
Debreczen, febr. 28.

Szicszay István.
* Ezen rovartér melyben a közérdekű felszólalások díjtalanul közöltenek, a szerkesztő csakis a sajtóhatósággal szemben vállal felelősséget.

Felölös szerkesztő: **Gaspár Imre.**
Kiadó: **Kutasi Imre.**

Bérbe kiadó tanya birtok.
A kis elepen B.-Újváros alatt 19 1/2 nyilas (110 cat. hold) gazdasági épületekkel jól ellátva 6 évre haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni Debreczenben
KEREKES GÉZÁVAL
Szepessy és Kerekes czég, a városház alatti boltban.

Fogfájdalmak skármiyen természetűek, hogy ha a fogak akár lyukcsok, akár betömötték a híres indus kivonatok használatával elháríthatók. E szer utólrhetetlenségével világhírre tett szert és egy családnál sem mellőzendő. Valódi kis üvegekben 35 krajczárjával. Egyedül rakár itt Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil és Mihálovics István gyógyszerárban.

Dr. Kerekes L. orvostudor
rendel délelőtt 8—10-ig, délután 2—4-ig nagyacsapó-utca 315. sz.

Héczei Szabó-féle házbán.
Különösen női és gyermek bajokban, tül: gege és ideg bantalmakban szenvedőknek ajánlja gyógykezelését.

Szegényeknek ingyen rendel.

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
legújabb égyónyas
SZAVANYU-KÚT
legjobb asztali- és üdítő ital, kitünő hatásának bizonyított köhögésmél, gégebajoknál, gyomor- és hólyaghurtnál.
Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

Kávéház megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, miszerint a

„FEKETE SAS”-hoz

czimzett és a mai kor igényeinek megfelelő csinnal berendezett

kávéházamat,

— Sas-utca, Vilmos Lajos ur sörcsarnoka mellett —

holnap vasárnap, márczius hó 1-én

TÁRKÁNYI SÁNDOR

zenekara közreműködésével megnyitom.

Kávéházamban tisztán kezelt és legjobb minőségű asztali, bakator és asszúborok, magyar és valódi franczia pezsgők, ugyszinté hideg étkek a legjutányosabb árban és pontosan szolgáltatnak ki.

Társaságoknak külön termék állanak rendelkezésre.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve — teljes tisztelettel

Stein László,

kávés.

Alólirott debreczeni kovácsmester bátorkodom a tisztelt gazdaközönségnek

két- és három barázdás ekéimet

ajánlani, mely ekék, mint az alább közölt bizonyítványból kitűnik, a mi viszonyainknak teljesen megfelelnek.

VIZSGÁLATI BIZONYÍTVÁNY.

Ujvári György ur debreczeni kovácsmester, felkérte a debreczeni m. kir. gazdasági tanintézet gazdaságát az általa újonnan szerkesztett két barázdás ekéjének megvizsgálására. Mi alólirottak az intézet gazdaságában a két barázdás ekét úgy a vonóerő nagyságára, valamint a munkaképességre nézve megvizsgáltuk s azt teljesen jónak s használhatónak találván: mindenkinek ajánlhatjuk.

Debreczen, 1884. augusztus hó 12-én.

Török Gábor,
tanár.

Rottler József,
tanár.

Megrendeléseket kérem saját házámnál Kismester utca 1134. sz. alatt eszközölni. Ugyanitt mindenféle egybarázdás ekék, taligák és boronák jutányos árak mellett kaphatók

jótállás mellett.

Mindenféle gazdasági eszközöket javítás végett a legolcsóbb ár-számítás mellett elfogadok.

Ugyszintén az itt említett ekék BAUER és TÁRSA gépraktárában készleltben is kaphatók és megrendelhetők.

Videki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek.

Magamat a t. gazdaközönség pártfogásába ajánlva maradok

teljes tisztelettel

UJVÁRI GYÖRGY,

Debreczen, Kismester-utca 1134. sz.

kovácsmester

Vizner György (azelőtt Sternisa János) kazán és gépműhely-tulajdonos, — ajánlja szolgálatait a n. é. gazdaközönségnek, a menyenyiben műhelyét a kor igényeinek berendezte s úgy új kazánokkal, mint régi kazánok és gépek javításával a legjutányosabb árak mellett és gyorsan szolgál. Péterfia-utca 888. szám alatt.

Fontos minden idegbaj-ban szenvedőnek.

Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készletem (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Kőszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszos fájás, különösen minden idegbaj az én induction készletem által gyógyítható. A teljes készletnek ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Beck F. Triest. 2. Via Ponders 2.

Dr. Deák

budapesti fogorvos (ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa) Debreczenbe tévén át működését, tisztelettel jelenti, hogy

mindennemű fog- és szájbetegséget gyökeresen kezel, odvas fogakat a legkitűnőbb anyagokkal töm (plombiroz),

ugy, hogy azok hosszú éveken át használhatók maradnak.

Készít egyes műfogakat és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnymatu szerkezet szerint, cs. kir. kizárólagos szabadalmazott

RUGALMAS SZÁJPADLÁSSAL

melyek nem csak a beesett arcokat kitöltik, de jóhangzású beszédre és rágásra is tökéletesen alkalmasak.

A fogkő, vagy bármily lerakodmány által éktelemlé vált fogakat kitisztítja.
A használhatatlanná lett fogakat és gyökereket eltávolítja.

Rendel d. e. 9 12-ig és d. u. 2 óráig. Hajdu-utca a „BIKA” szállóval szemben, I. ső emelet. Bejárta: nagycsapó-utca 1 ső kapu.

Az első és valódi nyákfeloldó Hoff János-féle mell-malata-kivonat-cukorkák, kek papírban vannak.

R ményt merit minden szenvedő számtalan gyógyulási eset olvasásából, melyben Hoff J. féle jótékony malata-készületeknek egész szervezetre való jótékony hatásáról tanuskodnak. Ugy nehez betegségekben, mint ilyenek távoli jeleivel kísértések meg ezen bizonyított erősítő és gyógyító Hoff J.-féle malata készületek használata.

Hoff János féle malata kivonat gyógy-sőr. Egy palack ára 60 kr.

Hoff János ősszpontositott malata-kivonata. Egy üveg I frt; kis üveg 70 kr.

Egy millió köszönetnyilvánítás,

máj és tüdőbajok, sorvadás, gyomor és emésztési gyengeség, vérszegénység és ideggyöngülés gyógyítása Hoff János féle malata-készületek által.

Ennek behozatala a kórházban, a gyógyintézetben, udvari szállítói diplomák Európa legtöbb uralkodójától, 27,000 eladási depot minden világrészbe képeznek fényes garanciát azon bizalomról, melylyel iránta a betegek és gyöngék viselkednek.

Hoff János malata-kivonat cukorkái 60, 30, 15 és 10 kros csak világoskék dobozokban!

Hoff J. malata-kivonat esokoládjai 1/2 kiló I. 2 frt 40 kr. II. 1 frt 60 kr. 1/4 „ I. 1 „ 30 „ II. — 90 „

Hoff János urnak,

a malata-készületek feltalálójának és készítőjének:

cs. kir. udvari szállítója Európa legtöbb urakodójának, **Bécs, Stadt, Graben Bräunerstrasse 8. sz.**

T. uram! Az ön kitűnő malata-kivonat gyógy-sőre szereltet erősítőleg és gyarapítólag hat, igen szabályszerűen használom, miután 10 heti súlyos betegség után ennek használata által erömet visszanyertem. Ide csatolva küldök önnek 14 frt 60 krt, további 28 palack malata-kivonat gyógy-sőrét. Brassó, 1884. apr. 3.

Szent-Erzsébet, posta Székely-Keresztur. 1884. apr. 16. — Miután 6 üvegcsét felhasználva az ön kitűnő Hoff-féle ősszpontositott malata kivonattal jelentékeny enyhülést értek nehéz léleket-vételemben, kérek ismét 5 üvegcsé malata-kivonatot küldeni a 1 frt 12 kr. postautánvétellel. — Tisztelettel P o c c h i o f f o J á n o s, mérn.

Felszólítom 13 üveg malata-kivonat-gyógy-sőr (Hoff János-féle készítmény) és 2 doboz malata-cukorka küldésére p. utánvétellel. Felbőni javulást értek az ön legújabbban küldött malata-gyógy-sőrétől, ez okból óhajtom ezennel folytonosan élvezni — Deesbarom, posta Szilágy-Cseh, 1884. apr. 6. — D o m j a n S á n d o r, ref. lelkész.

Felszólítom önt, nékem vasuton utánvétellel 28 üveget küldeni, az ön kitűnő Hoff János-féle malata-kivonat mell-cukorkáiból. Balázstelke, Mediasch mellett. 1884. jan. 28. Gr. Haller Jenő.

Hivatalos gyógyjelentés.

Egybehazólag Kletzinsky tanár ural Bécstől, kijelentem, hogy az ön Hoff J.-féle malata-készületei szerencsés összetételét képezik nem csupán étrendi, de orvosi alkateszeknek is, melyek legkivált gyöngeségi, mell- és altesti bajokban s lábadozások nagy eredményekkel alkalmazhatnak, Claisé, vegyesz Drezdában.

Főraktár: Debreczenben: Csanak József, Rickl J. Z., Geréb Fülöp, Huszár Karoly, Varga Lajos üzletében. Nyiregyháza: Korányi gyógy-szerész-nél. Egerben: Kalner L. Buzath L. a miserikordianus gyógytarban. Miskolcson: Dr. Szabó József gyógyisz. Mahr Károly, Nagyváradon: Hermgh S., Molnár L. gyógyisz. Janky Antal, Kiss S. Szatmáron: Jákó M.

60 magas kitüntetés. Alapítva 1847-ben Bécshen és Budapesten 1861. óta.

NYILATKOZAT.

En Csillag Anna, az óriáshaju értesitem a n. é. közönség-t, miszerint az általam feltalált hajnövesztő kenőcsöt, melynek 14 havi használata után 185 centiméter hosszú haját szereztem, — a t. közönségnek is rendelkezésére bocsátom. A kenőcs széküldése, melyből egy tégely használati utasítással együtt csupán 2 frt, egyedül és közvetlen gyáramból eszközöltek. Minden hamisítás végett elhatároztam kenőcsömnek semmi néven nevezendő raktárt nem állítani. Ez okból kérem a tisztelt közönséget közvetlen gyáramhoz még pedig egyszerűen

CSILLAG és TÁRSA Budapesten

czim alatt fordulni.

Mai napig több mint 15 millió hölgy és férfi köztük Európa legjelesebbjei meggyőződtek hajam óriási hossza, szépsége és va ódiságáról, mihez bo alkalmat nyújtott tisztóti havi utazásom alatt Németországra, Ausztria-Magyarországra, mint Bécs, Berlin, Lipcse, Drezda, Hannover, Braunschweig, Magdeburg, Pesten stb. megfordultam és hajamat barkinek is megmutattam. Hirneves hajnövesztő kenőcs-öm orvosok-kintélek által Kitűnő jó szernek ismertetik el, különösen a haj és szakáll növesztésére nézve, nemkülönben mint különlegeség fejförccs, hajhullás, korpa és kopaszfejűség ellen. E kenőcs erősíti a hajlajt, miáltal a haj és szakáll növesztését elősegíti s azonkívül a legfinomabb tolette kenőcs.



ANNA CSILLAG

CSILLAG ANNA.

Czég: CSILLAG és TÁRSA Budapest, király-utca 26.

Legfinomabb

biztosságos salon

vagyis

császár petroleumot

ajánl, igen jutányos ár mellett (nagyban és kicsinyben)

Rickl József Zelmos,
Debreczenben.

Nincs többé fogfájás.

hogyha ha használ atik a

Fog-elixir (Elixir d'intifrice)

a tiszteletre méltó Benediktinus atyák.

készítménye a Soulaei apátságban;

a mely szer 1373-ban találtatót fel, Boursand Péter prior által és a mely később Marguelbonne prior ur által lényegesen tökéletesebbittetett.

Ez utólerhetetlen szer a fogak tisztításához és konzerválásához, — a fogus erősítéséhez és megsemmisíti a borkövet, megóvja a fogakat az elromlástól.

A lehellet rossz szagának elűzésére minden má-fél-fogviznél hatalmasabb az Elixir.

Ép ezért minden magas rangu körökben az egész világszerte használ atik.

Főgyűnökség: Bordeauxban (Franciaország) Seguin, 3 rue Hugerie. Debreczenben: Szepessy és Kerekes diszmű, Schwarcz M. Benő. Rott S. férli divat-teremben.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küllér.

Egy évre 10 frt-kr.

Fel évre 5 „

Negyed évre 2 „50

Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény figyelembe veszem az előfizetői, a szerkesztőségbe bemenő kitérdő.

Előfizetési helyben

TELEKI K. LAJOS és H.

CSÁTHY KÁROLY könyv-

kereskedésében és a kitöltő-
talban KUTASI IMRE könyv-

nyomtatásában s postahivatalok nyomtatásában.

Tisza jubili

(S-t.) Nem ünnepelekben, sem igazságban.

Tisza Kálmán jubiliát teleg náia a belügyminiszter serege s az ő alárendelt város polgármestere is felkötődinek képviselője. Né pár disz-szónoklat után zajjal előkészített jubileum lesz a miniszterelnöki palatájában.

Vajjon mit akart ez a szabadelvű párt? Bizá kudarcot akarta elérni?

„Ilyen, hanem más, ország-De ilye: még hallat hallani, mert n i u c s.

A tíz évi uralkodókicsiny tére szorult, a sebbre nem is lehetne abból a szempontból bír mint bírálók kell a körül csoportosuló gárda.

Ez nem jubileumi párt és belügyminiszteri gése, — egyéb semmi rendelve.

Méltó ünnepe a t hoz, mert az évek sznyereség rovására, de az penyője tiltakozik minde ellen!

Ugyan mit is ünne örülnénk?

A gép elvégezte segítségel. A munka volt mindig, egy a l a egy nyáj. Sivar világ.

A szabadelvű párt szönt ma pártvezetőjének, az pedig viselte közvélemény bétele, a telen.

Arról nem tehet a őszintén szólva, megk mutatták ki ennek a t és értéketlen voltak.

Ha valakinek ked ban, mint az égieteknek zóban, ahhoz semmi kő ban éli az emberiség szelgő része a játéksza az elvégzett munkán mely munka minden ség. Hanem azt konst Tisza Kálmán belügym közvetlen környezet.

Az ország nem osztoz ben, hanem kesereg a melybe a jubiláló vev dicsőségét, a nagy hag s nemzetének egy jobb tett hitét.

Ezért olyan csend — Országgyűlés.

bator folytatta a főre tárgyalását. A napirend szavakban emlékezett kinek elhunyt felett a könyvben fog kifejezett lása a 6. §-nál vétetett Huszár Karoly báró vo es állami szempontból reudszert, a vasutas és csevich Tivadar adott hogy a kinevezések koronája összes ország- dekeire” történjenek.

majdnem másfél óráig zajban, nemzetiségi vel fejezéséért az elnök k vich István gróf neme dal szemben védte má ványt adott be, mely s nel az állami szolgálat igazgatás és a törvény demre kell tekintett má nem ellenzete es Steinackernek ele szolt egy német nyiat Zichy Jenő gr. felsőlé Pejacsevics gr. módosi A 7. §-nál Gullner a